

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 23 (12065)

Четверг, 3 февраля 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

РАТНАЯ ДОБЛЕСТЬ УРАЛА

Чуть более 40 лет назад, 16 января 1943 года, в газете «Уральский рабочий» было рассказано о патристическом решении ряда коллективов оборонной промышленности выпустить сверх плана первого квартала столько танков и самоходных орудий, сколько их необходимо для создания танкового корпуса. Одно-временно трудящиеся взяли обязательство подготовить для этих боевых машин механиков-водителей из числа своих товарищей-добровольцев. Вест об этом решении быстро облетела весь Урал, нашла горячий отклик в сердцах свердловчан, пермяков, челябинцев. Инициативу поддержали партийные организации трех областей, она была одобрена и Центральным Комитетом ВКП (б). Так было положено начало организации одного из прославленных соединений Советских Вооруженных Сил.

Формировался корпус только из добровольцев. Отбор был самый тщательный. Уже в феврале заявления подали 110 тысяч человек, удовлетворены же были просьбы только девяти тысяч. На Новотрубном заводе из 132 добровольцев высокая честь была оказана 35. Готовились техника, снаряжение. А на специальные счета поступали десятки миллионов рублей — личные сбережения трудящихся. Одни новотрубники в фонд создания корпуса внесли тогда более шести миллионов рублей, за что получили благодарственную телеграмму Верховного Главнокомандующего. В начале марта Первоуральск проводил в соединении 286 лучших своих сынов — первых добровольцев. А 11 числа ему было присвоено звание Уральского добровольческого танкового корпуса. Эта дата и считается днем рождения корпуса.

Прекрасный боевой путь проделали уральцы. Начался он 27 июля 1943 года на Орловско-Курской дуге. Завершился 9 мая освобождением Праги. 27 раз сапотовала Москва подвигам наших земляков. Тысячи и тысячи героев стали олицетворением ратной славы опорного края державы.

11 марта нынешнего года гвардейскому Уральскому Львовскому, орденов Красного Знамени, Суворова и Кутузова корпусу исполнится 40 лет. Подготовку к юбилею ведут трудящиеся, партийные, общественные организации трех областей Урала. Началась она и в нашем городе. Этому вопросу 31 января было посвящено очередное заседание комиссии, созданной при городском комитете партии. Чуть более месяца осталось до знаменательной даты. Что нужно сделать за это время?

Городской совет ветеранов и горвоенкомат провели большую работу по выявлению бывших воинов

корпуса, ныне живущих в Первоуральске. Их не так много сегодня — 14 человек, в основном это пенсионеры, долгое время после войны проработавшие на Новотрубном, хромпиковом, динасовом заводах, других предприятиях, в организациях. Есть особый резон партийным организациям, хозяйственным руководителям проявить к ним особое внимание, заботу. Поинтересоваться условиями быта, здоровьем. Организовать их встречи с коллективами, поздравить с юбилеем. Различные тут могут быть формы. Они должны стать выражением нашей признательности к людям, чья доблесть и героизм достойны глубочайшего уважения.

В городе, как и в стране, продолжается месячник оборонно-массовой работы, посвященный 65-летию Советских Вооруженных Сил. Очень своевременно и важно использовать его для дальнейшего усиления военно-патристического воспитания трудящихся, молодежи особенно. Причем на примерах из славной боевой летописи корпуса, наших земляков, громивших ненавистного врага. В музеях школ, в музеях трудовой и боевой славы промышленных предприятий по этой теме имеется обширный материал. Нужно всемерно использовать его на уроках мужества, на встречах с ветеранами, в лекциях, беседах и т. д. Прекрасный пример показывает музей школы № 3, где преподавателем начальной военной подготовки полковник запаса Н. Л. Малюшенко. Здесь развернута специальная экспозиция, посвященная гвардейцам-танкистам. Составлен хороший план, который последовательно выполняется. Богатейшим материалом о комсомольцах города в годы Великой Отечественной войны, их участии в рядах прославленно-го соединения располагает и музей школы № 21. Экспозиция музея Новотрубного завода содержит ценнейшие сведения о трудовом вкладе наших земляков в дело победы над врагом.

Многое в связи с юбилеем нужно и должно сделать работникам учреждений культуры, спортивным организациям, городскому комитету и первичным организациям ДОСААФ. Книжные выставки, вечера, спортивные соревнования, другие мероприятия призваны сделать 40-летие корпуса событием памятным, стать действенными средствами воспитания патристизма, дальнейшего повышения готовности советских людей к защите Социалистической Отчизны, укрепления ее обороноспособности. И здесь большое поле работы для комсомолии города.

Скоро Уральскому добровольческому танковому корпусу 40 лет. Этому событию — широкую подготовку, душевную встречу!

* В горкоме КПСС СОЦИАЛЬНО-ВОСПИТАТЕЛЬНЫЕ КОМПЛЕКСЫ

Стремление первоуральцев превратить свой город в образцовый выражается не только в достижении высоких трудовых результатов, но и в утверждении высоких нравственных принципов, повышении культуры быта, обогащении духовного содержания жизни каждого. А это возможно лишь при комплексном подходе к воспитанию в трудовых коллективах и по месту жительства. Для координации деятельности в микрорайоне существующих предприятий, школ, профессионально-технических училищ, общественных организаций бюро горкома партии, исполком городского Совета народных депутатов приняли решение о создании 26 социально-воспитательных комплексов. Образован городской координационный совет, который будет направлять и контролировать деятельность советов социально-воспитательных комплексов.

В состав совета каждого комплекса входят комиссии массово-политической работы среди взрослого населения, коммунистического воспитания подростков, учащейся молодежи, воспитательно-профилактической работы и охраны общественного порядка, укрепления материальной базы воспитательной работы в микрорайоне. Определены функции каждой из них. Комиссия

массово-политической работы среди взрослого населения прежде всего заботится о распространении движения за образцовый микрорайон. Члены ее организуют информационные конференции, встречи руководителей с жителями микрорайонов, беседы, лекции, утренние журналы, праздники улиц, дворов, группы здоровья по месту жительства. В такой комиссии — заместители секретарей парторганизаций, входящих в социальное — воспитательный комплекс, руководители агитколлективов, заведующие агитпунктами, представители учреждений культуры, первичных организаций общества «Знание», советов по наглядной агитации. Каждое предприятие создает группу агитаторов, которые закрепляются за конкретными домами, подъездами, квартирами для проведения повседневной работы с населением.

Старшие пионервожатые, члены комитетов ВЛКСМ, народные депутаты, председатели профсоюзных комиссий содействия семье и школе, воспитатели дворовых клубов, молодежных обществ, объединенные в комиссию коммунистического воспитания детей, подростков и учащейся молодежи, призваны способствовать выполнению Закона о всеобщем среднем образовании, совершенствованию воспитатель-

ного процесса в школах и ПТУ, привлечению к работе с детьми тренеров, спортсменов, родителей, организации технических, спортивных, художественных и других кружков и секций. Для более целенаправленной деятельности могут быть созданы секции по обеспечению всеобщего среднего образования молодежи в возрасте до 30 лет, трудового воспитания, профориентации и развития технического творчества, военно-патристического и физического воспитания, эстетического, этического и санитарно-гигиенического.

Комиссия воспитательно-профилактической работы и охраны общественного порядка объединяет и координирует деятельность добровольных народных дружин, комсомольских оперативных отрядов, товарищеских судов, юридических служб предприятий, участковых инспекторов. Это позволит общими усилиями последовательно заниматься с подростками, неблагополучными семьями.

Комиссия укрепления материальной базы в микрорайоне создана с целью объединения усилий жилищно-эксплуатационных участков по развитию детских игровых площадок, спортивных кортов, катков, агитплощадок.

Бюро горкома партии и

исполком городского Совета народных депутатов утвердили положение о смотре-конкурсе на лучшую постановку работы в социально-воспитательных комплексах. Он продлится до декабря 1985 года. Итоги его будут подводиться ежегодно в июле и декабре городским координационным советом по двум группам. В первую группу входят социально-воспитательные комплексы с 1 по 15, 18 и 21, во вторую — с 16 по 26. Победителями будут считаться комплексы, в которых сложилась система плановой работы, наиболее эффективно и дифференцированно ведется идейно-политическое, трудовое и нравственное воспитание населения, организована охрана общественного порядка и профилактика правонарушений по месту жительства, соревнования за образцовый быт, оборудование кабинетов воспитательной работы, постоянно действующих агитпунктов, агитплощадок, дворовых клубов, мини-стадионов. Все данные заносятся в социальный паспорт комплекса.

Секретари парторганизаций головных предприятий обязаны в феврале — марте провести собрания актива социально-воспитательных комплексов, до начала марта сформировать и утвердить руководящие органы.



Коллектив седьмого волочильного цеха Новотрубного завода имеет на предприятии авторитет инициатора. Немало добрых начинаний родилось в стенах этого цеха, и одно из новых — социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов 1983 года. Быть вне числа лидеров инициаторам непрестижно. А потому сегодня каждый труженик цеха работает с повышенной ответственностью и старанием, добивается максимальной эффективности своего труда. Так привыкли работать уже много лет и супруги Скрябины (на снимке внизу). Анатолий Васильевич — вальцовщик, обслуживает станы ХПТ. Свою норму он выполняет в среднем на 105 процентов, причем этот показатель всегда стабилен.

В прошлом году А. В. Скрябин дважды признавался лучшим по профессии. И у его жены Людмилы Ивановны работа ответственная — контролер ОТК. Не привык быть среди «среднячков» и бригадир отдела подготовки труб Гарабий Шамеумхаметович Кузиев (на снимке сверху). Более двадцати лет трудится он в цехе. Трнадцать награжден почетным знаком победителя соцсоревнования. Только в минувшем году его коллектив три раза признавался лучшим в цехе. Выполнение задания здесь составляет 105,2 процента, качество продукции, сланной с первого предъявления, — 99,93 процента. Г. Ш. Кузиев член группы народного контроля, активно выполняет общественное поручение. Фото А. Кадочникова.

ПРИ ХОРОШЕМ КАЧЕСТВЕ

Продукция второго цеха завода сантехизделий хорошо известна во многих уголках нашей страны. В частности, он отгружает за движки в адрес нефтяников. Коллектив участка по их изготовлению, возглавляемый В. И. Сунцовым, справился с планом января по выпуску товарной продукции при хорошем качестве работ.

Отличилась бригада слесарей-сборщиков А. П. Смоленцева, токари В. И. Курнев, А. С. Макаров, Г. А. Макаров, Ю. И. Макарова, С. И. Шумихин, штамповщик холодной штамповки Е. В. Песцова. Все они значительно перекрыли задание месяца.

В. ЖДАНОВ, рабкор.

ФОТОРЕПОРТАЖ

БУДНИ ВОЛОЧИЛЬНОГО



ВАГОНЫ НЕ ПРОСТАИВАЮТ

Ударно потрудились в январе коллектив железнодорожного цеха динасового завода. С планом по грузоперевозкам он справился на 104 процента. Дополнительно к нему перевезено четыре тысячи тонн грузов. Простой вагонов МПС составил 9,3 часа вместо 10 часов по норме.

Хороших результатов добились машинист тепловоза, кавалер ордена Трудовой Славы III степени М. Г. Чертили, составитель вагонов П. Ф. Ревягин.

Коллектив железнодорожного цеха взял на себя повышенные социалистические обязательства. За год он решил перевезти сверх плана семьдесят тысяч тонн грузов — на семьсот тонн больше прошлогоднего. В. КРАЧКОВСКАЯ, рабкор.

**Идет
Ленинский
зачет**

В комсомольских организациях города проходит общественно-политическая аттестация участников Ленинского зачета «Решения XXVI съезда КПСС — в жизни». Юноши и девушки докладывают аттестационным комиссиям, которые возглавили коммунисты, о том, как участвуют в трудовых делах коллективов, как обогащают свои знания, выполняют ответственные поручения.

Комсомольская организация центральной лаборатории производственного объединения «Хромпик» — одна из лучших на нашем предприятии. Ленинский зачет проводился здесь в торжественной обстановке. Секретарь комсомольской организации Татьяна Карфилова поздравила товарищей с началом аттестации, зачитала производственные и общественные характеристики. Аттестационная комиссия под руководством начальника лаборатории Е. А. Кивевой отметила активность бригады комсомольско-молодежной бригады Людмилы Мусихиной и инженера-исследователя Валентины Шишовой. Последняя участвует в социалистическом соревновании, избрана членом цехового «Комсомольского прожектора», успешно выполняет поручение заместителя пропагандиста в комсомольской политехнической общественной жизни и Л. Мусихина, отвечающая за работу шефского сектора в комитете ВЛКСМ лаборатории. Итоги аттестации будут вынесены на обсуждение собрания, которое состоится в феврале.

Т. ВЕРШИННИНА,
заместитель секретаря
комитета ВЛКСМ производственного объединения «Хромпик».

Первыми на общественно-политическую аттестацию в средней школе № 2 были приглашены восьмиклассники. Их приветствовали председатель комиссии коммунист Е. Д. Малышева и комсорг Я. Абрамова. А потом состоялся разговор о выполнении учащимися личных комплексных планов «Учимся коммунизму, строим коммунизм». Хорошо отчитался перед товарищами комсомолец Иван Гладчук. Учителя на четверки и пятёрки, занимается спортом, член комитета ВЛКСМ. Комиссия одобрила его активность и дала рекомендации.

Ленинский зачет проходит во всех классовых комсомольских организациях и завершится общешкольным собранием.

В. ТЕЛЯТНИКОВ,
организатор внеклассной и внешкольной работы школы № 2.

Хорошо подготовилась к общественно-политической аттестации комсомольская организация механолитейного цеха динасового завода. Еще до начала Ленинского зачета секретарь бюро ВЛКСМ Галина Мутковина познакомила молодых с тематикой предстоящего собеседования. Поэтому на аттестации, руководит которой секретарь партбюро В. Г. Потапов, большинство комсомольцев чувствуют себя уверенно. Заметно возросла трудовая и общественная активность молодежи цеха.

А. СУХОПЛЮЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ.

***СОБРАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО
АКТИВА НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА**

**СУДЬБА ПЛАНА —
В СОБСТВЕННЫХ РУКАХ**

Не помню года, когда бы новотрубники не признавали победителями Всесоюзного социалистического соревнования. И в минувшем году коллективу четырежды вручались переходящие Красные знамена. Есть сверхплановые тонны труб, сэкономленный металл, несмотря на срывы его поставок, сбереженная электроэнергия, топливо. Казалось, можно быть довольными.

Однако высказанные на ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС слова упрека в адрес металлургов в полной мере относятся и к нам, — подчеркнул директор Новотрубного завода Ф. А. Данилов, выступая на собрании партийно-хозяйственного актива предприятия. — Давайте проанализируем свое отношение к делу, подумаем вместе над тем, что мешает в работе.

Докладчик дал полный и всесторонний анализ выполнения государственного плана и социалистических обязательств прошлого года. План по заказам выполнен на 97,89 процента. Это привело к нарушению трудового ритма на других предприятиях. Завод уплатил за недопоставку продукции почти два миллиона рублей штрафа.

В марте, сентябре и декабре предприятие не справилось с планом по реализации. Что же случилось? Подвели поставщики металла. Примем во внимание. Оборудование морально и физически устарело. Конечно, многие прокатные установки действительно требуют обновления. В прошлом году проведен капитальный ремонт станов «30-102», «140» № 3, «140» № 1. Однако по-прежнему оставляет желать лучшего использование металла, качество продукции. Большие потери от брака в цехах № 1, 5, 11 и других.

Закреплено свыше двух с половиной тысяч нарушений технологии. Они произошли не сами собой, а по халатности или недосмотру конкретных людей. В апреле прокатчики мастера А. Позмогова отправили в брак более 20 тысяч метров труб, то есть половину задания. И такие примеры, к сожалению, не единичны. В цехах № 2, 9, 10, 12 нарушена технология возросли на двадцать и более процентов.

Нedisциплинированность проявляется в разных аспектах, результат же один — страдает производство. Второго февраля двое рабочих из бригады С. П. Рогова и Г. М. Наговицына ухитрились во время смены уйти из цеха и вернуться обратно, неся по восемь бутылок вина. Случай из ряда вон выходящий.

На пусковых объектах

В 1982 году на строительстве большого комплекса медсанчасти динасового завода было освоено 130 тысяч рублей вместо 350 по плану. Ассигнования не были освоены из-за некорректированной работы субподрядных организаций треста Уралтяжтрубстрой.

На 1983 год выделено 450 тысяч рублей. Этот год является пусковым первой очереди комплекса. Строители должны ввести в эксплуатацию главный пятиэтажный корпус стационара, пищеблок, подземный переход и трансформаторную.

Какая же реакция в коллективе первого цеха? Непосредственные виновники наказаны. А мастера, с чьей легкой руки стал возможен подобный случай? Они остались в стороне. По крайней мере 26 января, когда на заседании парткома завода рассматривался этот вопрос, они не получили даже замечания. Бесконтрольность и попустительское порождение недисциплинированности. Кстати, в первом цехе нарушения трудовой дисциплины возросли на 20 процентов в минувшем году. Здесь и большие потери от брака, велики простои оборудования. Это касается не только цеха первого цеха, но и многих других.

Подобные факты наводят на грустные размышления. Прогулы вычеркнули из общезаводского бюджета времени значительное количество трудовых дней. Значит, рабочие, мастера, начальники цехов, руководители предприятия еще не все сделали, чтобы уменьшить потери от нарушений дисциплины. Борьба с разгильдяями, пьяницами должна быть более жесткой. Сегодня эта важнейшая работа в основном переложена на плечи общественных организаций. Тут и товарищеский суд, и противонаказная комиссия, и совет общественного воспитания. Но им дано право не только разъяснять, что плохое — это плохое, уговаривать не пить, не прогуливать. В таких случаях следует умело сочетать административные и общественные меры воздействия.

Ноябрьский (1982 г.) Пленум Центрального Комитета партии в числе первоочередных задач назвал увеличение выпуска товаров народного потребления. Участники собрания уделили этому особое внимание. План по производству товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения выполнен на 100,1 процента, прирост к уровню 1981 года составил 457 тысяч рублей. Тем не менее о стабильной, ритмичной работе пока говорить не приходится. Даже то, что коллектив приобрел раньше, в прошлом году, потеряно. Снят государственный Знак качества с такого вида продукции, как парты, потому что внешний вид их не улучшился, а напротив, ухудшился. Думается, выступление слесаря, секретаря парторганизации цеха № 25 С. Д. Бабина не пройдет бесследно. Он предъявил законные претензии. Шестой цех срывает поставку трубной заготовки и хоть бы что. Не чувствует коллектив цеха № 25 вина. Случай из ряда вон выходящий.

ПОД КОНТРОЛЕМ ДЕПУТАТОВ

Сейчас коллектив каждой бригады строителей берет повышенные обязательства. Например, бригада А. Н. Журавлева обязуется в январе закончить укладку перекрытия блока «б» и кирпичную кладку чердака в объеме 120 кубометров. Штукатуры приступили к работе в главном корпусе стационара. Идет отделка облицовочной плиткой.

В работе немало и недостатков. Несвоевременно приступают к делу субподрядные организации, не хватает подсобных рабочих для уборки кирпича на

строительной площадке.

Мастер С. А. Мартынов жалуется на плохое качество раствора из-за некондиционного песка, который добавляют в него сами строители, в результате чего засоряются шланги, подающие раствор. Не хватает плотников.

При наведении порядка вполне реально сдать комплекс в конце 1983 года. Т. ЗЫКОВА, В. МАТАФОНОВА, члены депутатского поста постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению.

На собрании партийно-хозяйственного актива начальника цеха № 3 Ю. Ф. Крапивин, секретарь партбюро цеха № 9 В. А. Алексеев, слесарь цеха № 25 С. Д. Бабин, председатель комитета профсоюза цеха № 8 И. С. Калегин, бригадир участка подготовки труб цеха № 10 К. Б. Егоров высказали единодушное мнение: ничто не дает таких ощутимых результатов, как рабочая инициатива, высокая трудовая дисциплина и порядок на производстве. Коллектив Новотрубного нацелен на безусловное выполнение плана и обязательств.

В работе собрания участвовали первый секретарь горкома КПСС М. Е. Морозов и второй секретарь горкома КПСС В. М. Власов. О. БОРОДИНА.



По торжественным дням токарь-универсал завода по ремонту горного оборудования В. Н. Федосов надевает самую почетную награду — орден Трудового Красного Знамени. Он получил его за долгую честную работу на одном предприятии и за то, что сегодня по его стопам идет целый отряд молодых тружеников. Ученики Виктора Никитича работают как заправские мастера, но наставник для них пока недосыгаем. Этим и крепок авторитет ветерана.

Фото Е. Фролова.

**■ ПЕРВОУРАЛЬЦАМ —
ОТЛИЧНЫЙ СЕРВИС**

**ЕСЛИ НЕ УСТРАИВАЮТ
ЧАСЫ РАБОТЫ**

Совет Министров СССР принял постановление об упорядочении режима работы предприятий сферы обслуживания. Поставлена важная государственная задача — полное удовлетворение нужды людей, создать такие дополнительные удобства, которые не отразились бы отрицательно на производственной деятельности человека, если ему, к примеру, нужно выкупить в швейной мастерской готовое изделие или сделать заказ на пошив одежды. О том, что предприятие принимает в этом направлении в объединении Первоуральскшвейбыт, редакция попросила рассказать начальника производственного отдела Тамару Васильевну РОХИНУ.

В постановлении Совета Министров СССР отмечено, что состояние сервиса во многих городах и районах не отвечает еще запросам населения. Особенно много нареканий вызывает неудобный регламент работы предприятий обслуживания. Нередко, чтобы сходить в ателье или сдать в ремонт какую-то вещь, людям приходится ходить с работы, что ведет к нарушению трудовой дисциплины.

Для удобства клиентов внедряем наиболее прогрессивные формы обслуживания, стараемся как можно больше оказывать услуг жителям отдаленных сел и поселков. Для этого используем выездное обслуживание. Наши приемных салонов составлен с учетом работы промышленных предприятий и учреждений города. Больше половины наших предприятий работают в две смены до 20—21 часа, открыты они и в субботу. Таким образом первоуральцы могут посетить швейные ателье в удобное для них время. Небольшие мастерские открыты до 18 часов. Возможно, это и не устраивает жителей некоторых районов, но если от них поступят какие-то конкретные предложения по упорядочению режима работы мастерских — пересмотрим.

С выходом в свет решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, в котором отмечена важность заботы о нуждах советских людей, улучшении условий их труда и быта, мы прилагаем все силы для повышения культуры и качества обслуживания населения. Разработали несколько мероприятий по сокращению потерь рабочего времени. В Доме моды, например, салоны полуфабрикатов и приемный открыты с 9 до 21 часа без перерыва на обед. Для удобства клиентов внедряем наиболее прогрессивные формы обслуживания, стараемся как можно больше оказывать услуг жителям отдаленных сел и поселков. Для этого используем выездное обслуживание. Наши приемных салонов составлен с учетом работы промышленных предприятий и учреждений города. Больше половины наших предприятий работают в две смены до 20—21 часа, открыты они и в субботу. Таким образом первоуральцы могут посетить швейные ателье в удобное для них время. Небольшие мастерские открыты до 18 часов. Возможно, это и не устраивает жителей некоторых районов, но если от них поступят какие-то конкретные предложения по упорядочению режима работы мастерских — пересмотрим.



В ПЕРВИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ОБЩЕСТВА ОХРАНЫ ПРИРОДЫ

Вторая очередь очистных

В обязательствах первичной организации ВООП Новоуральского завода «Искра» в минувшем году был записан пункт о том, чтобы вывести вторую очередь очистных сооружений на проектную мощность. До этого поселок и завод обслуживала одна очередь хозяйственно-бытовой канализации, которая была сильно перегружена, что вызывало частые нарекания со стороны городской санитарной и бассейновой инспекции.

В 1982 году по пуску второй очереди сделан большой объем работ на сумму около 50 тысяч рублей. Выполнены герметизация первичных и вторичных отстойников, чистка иловых полей, выращена микробиопленка на биофильтрах. Сейчас все бытовые стоки поселка и завода полностью принимаются и очищаются.

Проект подготовили на заводе

В поселке Билимбаево жилые дома отапливаются котельной, работающей на твердом топливе. Ее выбросы загрязняют атмосферу над поселком. Поэтому члены первичной организации ВООП Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей решили отапливать поселок от котельной центрального участка завода, которая работает на газе. Заводчане выполнили проект по подаче тепла в поселок, сейчас идет подготовка к строительству теплотрассы.

С. КОСТАЛГИНА.

ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ БЕСЕДЫ

ПРИСМОТРИСЬ К ОКРУЖАЮЩЕМУ МИРУ

Любопытные глаза мальчишек и девочек, горячие желанием тут же, сейчас же умчаться на Байкал, на Алтай, в Кара-Кумы, а еще лучше сразу на Эверест. С восторгом рассматривают красочные карты - проспекты о Чехословакии, ГДР. Большинство толпится у стендов, где показаны исчезающие экзотические животные и растения мира. Масса вопросов: «А куда поедем?», «А в походы будем ходить?», «А мухоморы можно есть?»

Знакомая картина в начале сентября в турклубе городского Дома пионеров и школьников. Идет запись. Первые вопросы желающим записаться из разных классов, разных школ.

— Ребята, кто из вас знает горы Парашютную, Пильную, Теплую?

Лес рук и громкоговорель ответов.

— А где у нас известковый карьер, Бруснянский ямы, гора Чубарова, речка Ельничная, Марьянские прудки?

Рук становится меньше. Голоса затихают.

— А кто знает где растет лиственница 400-летнего возраста? Сосновая роща 1864-го года посадки, редкий в Советском Союзе вид папоротника — страусиное

СЛОВО ДЕЛОМ КРЕПИТСЯ

Во всех коллективах города — трудовых и учебных — приняты социалистические обязательства по охране природы на 1983 год. Вот что намерены сделать в соревновании «За ленинское отношение к природе» коллективы двух ведущих предприятий — Новотрубного завода и производственного объединения «Хромпик», от деятельности которых во многом зависит облик нашего города, чистота его воздушного бассейна и близлежащих водоемов.

Новотрубники обязались освоить запланированный объем капитальных вложений на строительство водовода Нижние Серги — Первоуральск, продолжить строительство оборотного цикла производственного водоснабжения завода, смонтировать и ввести в эксплуатацию новые пылеулавливающие установки в цехах № 1, 5, 10 и систематически контролировать работу газулавливающего оборудования, произвести чистку реки Шайтанки в районе цеха № 25. Будет реконструирована вентиляция известкового узла № 1, смонтирована опытно-промышленная установка по очистке промышленных стоков от механических примесей и нефтепродуктов. Предполагается улучшить качество очистки хозяйственных сточных вод, сбрасываемых в Чусовую, доведя эффект очистки до 95 процентов.

Численность членов об-

щества новотрубники увеличат до 9500 человек. Заводская организация общества охраны природы и народные контролеры усилят надзор за производственными выбросами в атмосферу и водоемы. Продолжится и расширится пропаганда идей защиты окружающей среды через техническую учебу, лекции, беседы и статьи в заводской многотиражной газете.

На субботниках по благоустройству и озеленению завода и микрорайонов металлурги отработают не менее 27 тысяч человеко-дней, закончат благоустройство бульвара по ул. Советской, капитально отремонтируют 20 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров, высадят в жилых районах города 1500 деревьев, 10 тысяч кустарников, засеют 20 тысяч квадратных метров газонов.

Хромпиковцы в целях снижения загрязнения внешней среды решили закончить строительство новой газоочистки цеха № 3 и снизить выбросы от шахтных печей на 1,5 тонны в сутки, выполнить работы по переводу выбросов печного отделения цеха № 2 на центральную газоочистку с дополнительной их очисткой и осуществлением выброса через высотную трубу, реконструировать системы очистки газов в цехах № 1 (от помольной установки М-1000) и № 8 (от сушилки

сульфата), за счет чего снизить выброс пыли в атмосферу на две тонны в год. Предусмотрено освоить новую технологию очистки сточных вод от хрома с использованием отходов производства, снизить сброс отходов в фильтрующий шламонакопитель № 2 на 3,5 тысячи тонн в год, разработать балансовые нормы и нормативы на водопотребление и водоотведение в основных цехах, за счет рацпредложений снизить потребление воды на 300 тысяч кубометров в год.

На строительстве и реконструкции природоохранных объектов предполагается освоить 1,3 миллиона рублей.

Каждый член ВООП отработает безвозмездно на субботниках и воскресниках по благоустройству и озеленению поселка и территории объединения, а также на других работах не менее двух дней. Раз в квартал химикаты будут проводить рейды по проверке выполнения законов об охране атмосферного воздуха и вод. Рационализаторская работа, направленная на охрану природы, должна дать экономический эффект 20 тысяч рублей.

Появятся на предприятии стенд ВООП, обновится наглядная агитация и уголки по охране природы, в каждом коллективе будет прочитано не менее 10 лекций.

А. МОСУНОВ.

НОВЫЕ СТИХИ

РЯБИНА

Ярче яркого рубина,
Холодея на ветру,
Бусы красные рябина
Осыпает поутру.
Но настанет время. Снова,
Пламенея, как рубин,
Подожжет леса обнова

Пышно зреющих рябин.
Так и ты. Пройдет
кручина.
К счастью светлому
спеша,
Как уральская рябина,
Вспыхнет женская душа!
Звезд холодное сиянье
В небе синем, как вода.

Мы привыкли, россияне,
Нам морозы не беда.
На коньках, на лыжах
быстрых —
Через горы и леса.
И снежинки, словно
искры,
Серебрятся в волосах.
Г. КИРСТ.

НЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ

Мы живем на окраине Билимбаево по улице Павших борцов. Рядом опушка леса и небольшой водоем — заброшенная рудная шахта. Летом здесь очень хорошо отдыхать. Да и водой здесь мы часто пользовались

— брали, конечно, не для питья, а для мытья полов, стирки белья, для бани. Особенно выручал нас водоем, когда выходила из строя водоразборная колонка на улице.
Но вот руководители за-

вода ТИМ решили сбрасывать в этот водоем отбросы производства. Да и на пригорке у леса навалили всякого хлама. Разве это по-хозяйски? Где же охрана земли нашей?

КРОВОТА, БУШУЕВА, АЛИКИНА и другие.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

ВОТ КАК НАДО РАБОТАТЬ!

Чтобы перевезти личные вещи, я обратился в транспортное агентство по перевозкам контейнерным перевозкам Анфисе Семеновне Дворецкой. Приняв заказ, она назвала мне точное время, когда прибудет контейнер. В назначенный час шофер М. Кривошеев и грузчик О. Зятиков были у меня

дома. Быстро оформили документы, помогли упаковать вещи и сдать их на железнодорожной станции. Вещи быстро прибыли на место назначения.

Так и должны работать люди, занятые в сфере обслуживания.

И. НОСКОВ, ветеран войны и труда.

СЧИТАЕМ ЕЕ РОДНОЙ

Живем мы на Магнитке в доме № 14-а по улице Бурильщикова, и все жители нашего дома уважают нашу соседку Людмилу Дмитриевну. Это очень добрый, отзывчивый человек, несмотря на то, что самой ей в жизни не очень-то повезло: находится на инвалидности по зрению. Все соседи просят ее то за квартирой посмотреть во время отъезда, то за детьми. Она очень любит ребятишек и охотно

гуляет с ними на улице, занимает их увлекательными играми. В подъездах у нас чистота, и опять же это заслуга Людмилы. В любой момент она придет людям на помощь, в горе и беде не бросит никого.

Добро всегда ценится людьми, потому мы и хотели рассказать о нашей соседке, которую считаем родным человеком.

А. РАТНИКОВА, читатель.

ПИСЬМО ИЗ АРМИИ

ГОРЖУСЬ ЗЕМЛЯКАМИ

С огромной радостью узнал о том, что наш Первоуральск награжден орденом Трудового Красного Знамени. Позднее, получив из дома городскую газету, с удовольствием прочитал репортаж из Дворца культуры и техники Новотрубного завода о торжественном вручении награды.

Столица наша хороша, но я очень скучаю по родному городу, по красоте неповторимой уральской природы. Мечтаю после службы вернуться домой и работать на Новотрубном заводе, который тоже люблю с детства.

Трудно выразить словами то чувство, которое переполняло меня, когда читал газету. Я горжусь земляками. Служу сейчас в рядах Советской Армии, в Моск-

ве. От имени всех первоуральцев - военнослужащих, которые сейчас находятся вдали от родных мест, заверяю земляков, что не уроним чести города.

А. БЕЛОНОСОВ, военнослужащий.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ДОБРОТА ЛЕЧИТ

Вам приходилось встречать в жизни людей, открытым сердцем, с мягкой улыбкой, с умным взглядом внимательных глаз, из которых струится свет и незримо проливается в вашу душу?

Владимир Андреевич Большаков, о котором пойдет речь, относится к числу таких людей. От встречи с ним в душе остается чувство покоя. Он обладает большим обаянием, одним из редких человеческих качеств.

Не от Ульяны ли Ивановны, матери, самого дорогого человека, унаследовал он внимание к людям? А профессия у него такая, что это качество является главным после знания дела. Работает он на Магнитке вра-

чом-дерматологом. Ласковым обращением возвращает он больным людям надежду на выздоровление, без которой самое современное лечение может не дать эффекта. Дома Владимир Андреевич так же ласков с детьми. Дочери Нина и Оля унаследовали его черты характера: уравновешенность, любовь к знаниям, привычку к труду. Нина закончила политехнический институт, А Оля успешно обучается в художественно-графическом институте. Уверена, что они так же, как и отец, будут дарить тепло окружающим, удивлять щедростью своего сердца.

К. ЗУБКОВА, рабочая Новотрубного завода.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

23 декабря была опубликована заметка «Гейзер в школе», в которой говорилось о том, что в буфете школы работающей молодежи № 1 из водопроводного крана с холодной водой шел кипяток, а слесари-сантехники ничего не могли поделать.

«В связи с неисправностью теплотрассы, в канале которой проложен водопровод к ШРМ № 1, — сообщает редакция начальник управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода А. И. Оборотов, — труба с холодной водой нагревалась, и в кран поступала горячая. Авария устранена».

Зима в зоопарке

В будущем году Московскому зоопарку исполняется 120 лет. Это одно из самых посещаемых мест в столице. Здесь ежегодно бывает около трех миллионов посетителей.

Научные сотрудники и специалисты зоопарка изучают поведение и размножение животных в неволе.

На снимке: гепарды из жаркой Африки прекрасно акклиматизировались в Московском зоопарке.

Фотохроника ТАСС.





НА РУБЕЖЕ ВЕКОВ

Программа очередного концерта Свердловского симфонического оркестра, который состоится 9 февраля, включает популярные произведения трех всемирно известных композиторов: Александра Порфирьевича Бородина, Камилла Сен-Санса, Пабло Сарасате. Объединяющей их чертой является то, что их творчество охватывает вторую половину XIX и начало XX веков. Однако по своему идейно-художественному направлению они значительно отличаются друг от друга.

Музыке Бородина свойственна эпическая широта, мужественность и жизнеутверждающий характер, национальный колорит. Особенно ярко это проявляется в опере «Князь Игорь», созданной на сюжет «Слова о полку Игореве», в романах «Спящая княжна» и «Песня темного леса», а также в симфонии, которая прозвучит в исполнении оркестра. Бородин стоит в одном ряду с Чайковским и Римским-Корсаковым, создателями русской классической симфонии.

Вместе с тем нельзя забывать Бородина как крупнейшего ученого-химика, сподвижника Менделеева и Булгачева. Это его основная профессия. Он вошел в науку как автор более сотни опубликованных работ. Наряду с научно-педагогической деятельностью Бородин упорно и настойчиво отдавал все свободное время музыке, творчеству.

Еще с ранних лет он проявил незаурядные способности и интерес к музыке. Овладел игрой на фортепиано, флейте, виолончели. В 14-летнем возрасте он уже автор нескольких инструментальных произведений. Однако решительный поворот в художественной жизни Бородина оказалось знакомство в 1862 году с Балакиревым и другими русскими композиторами, членами так называемой «Могучей кучки». Для Бородина это было настоящей творческой школой.

В этот период в полной мере раскрылось его композиторское дарование. Несмотря на сравнительно непродолжительный жизненный путь (1833—1887 годы) он создал музыку, получившую широкое признание.

Составной частью предстоящего концерта является скрипичная музыка композиторов Сен-Санса и Сарасате, которая будет исполнена солистом Свердловской филармонии скрипачом Александром Газелериди в сопровождении оркестра под управлением дирижера Александра Канторова.

Прозвучит одна из очень интересных и популярных скрипичных пьес «Интродукция и рондо-каприччиозо» Сен-Санса, созданная в 1870 году. Она воплощает характерные черты его композиторского стиля: задушевность и выразительность, пластичность мелодий, близость к народной и бытовой музыке. Интро-

дукция, то есть введение, отличается напевностью и мелодичностью, рондо-каприччиозо (капризная) характерно сменой настроений, неожиданными оборотами и эффектами, подвижным темпом.

Сен-Санс, автор огромного количества произведений в различных жанрах, обладал поэтическим дарованием. Известна его опера «Самсон и Далила», написанная по библейской легенде.

Испанский скрипач и композитор Сарасате — автор разнообразных сочинений для скрипки: «Интродукция и тарантелла», «Испанские танцы», фантазия на мотивы оперы Бизе «Кармен» и других. Сарасате концертировал в свое время во многих странах мира, неоднократно бывал в России. Одно из его замечательных произведений, которое услышат первоуральцы, — «Цыганские напевы». Оно входит в концертный репертуар многих скрипачей, а также переложено для исполнения на других музыкальных инструментах. Это подтверждает его художественную ценность. Произведение отличается технической трудностью исполнения.

Словом, первоуральских ценителей классической музыки ждет интересный концертный репертуар и не менее интересные его исполнители.

П. ЛИСТРАТКИН,
директор музыкальной школы № 1.



ВСТРЕЧА ДРУЗЕЙ

Уже полтора года существует во Дворце культуры «Строитель» хоровая студия «Юные голоса». Чтобы юным музыкантам жилось интереснее, создан клуб «Скрипичный ключ». Разнообразные занятия проходят на встречах этого клуба. На этот раз коллектив «Юные голоса» встретился с детским фольклорным оркестром народных инструментов во Дворце культуры и техники Новотрубного завода, чтобы познакомиться, подружиться, узнать новое. Сами ребята и руководители много рассказывали друг другу о своих коллективах, истории их создания, новых программах, задавали друг другу вопросы.

Хористы, руководит которыми Наталья Сергеевна Старцева, исполнили несколько песен. Даже малыши подготовительной группы показали, как интересно по новой системе они занимаются со своим педагогом Виктором Ивановичем Деяновым. В свою очередь ре-

бята из оркестра народных инструментов и их руководитель В. Н. Логинов рассказали каждый о своем инструменте, его тембровых и регистровых возможностях, значении инструмента в оркестре. И, конечно, большой интерес вызвали такие старинные инструменты, как ложки, гусли, металлофон, труборон, трещотки, бубен и совсем необычные — пила, стиральная доска. Именно благодаря этим инструментам оркестр звучал очень самобытно.

Занятие доставило огромное удовольствие всем. В конце его коллективы обменялись сувенирами. Хочется думать, что первая творческая встреча положила начало большой дружбы двух интересных коллективов.

Г. ШУТОВА,
заведующая детским сектором Дворца культуры «Строитель».

ГЕРОИЧЕСКИЙ ЭКРАН

В кинотеатре «Космос» состоялось занятие кино-клуба «Фильм, фильм,

ТОВАРЫ — НАРОДУ

ДЛЯ ТЕХ, КТО В ПУТИ

ДОНЕЦК. Походная плита создана в научно-производственном объединении «Газоаппарат». В собранном виде она напоминает небольшой чемодан. Переносной «очаг» укомплектован баллончиками со сжиженным газом, посудой и предназначен для геологов, чабанов, туристов. Вес плиты — всего пять килограммов. Разработка передана на Омский завод газовой аппаратуры для серийного производства. (ТАСС).

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ТРОЕ НА СНЕГУ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. В 21 час. премьеры «КРАСНЫЕ КОЛОКОЛА», фильм I «МЕКСИКА В ОГНЕ».

Кинотеатр «Космос». «ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ». Сеансы: 9-15, 10-30, 15 час. «ЗЕРКАЛО ТРЕСНУЛО». Сеансы: 13-30, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «ВАСЕК ТРУБАЧЕВ И ЕГО ТОВАРИЩИ», начало в 11 час. «МЕЛАНХОЛИЧЕСКАЯ МАЛЫШКА». Сеансы: 18, 20 час.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин № 41 «Чебурашка» (ул. Ватутина) предлагает коляски новой конструкции по цене 62 руб. 75 коп., ватные атласные одеяла по цене 14 руб., пуховые атласные одеяла по цене 31 руб., ванны пластмассовые по цене 8 руб. 50 коп. В большом выборе хлопчатобумажные ползунки.

Вас приглашает магазин № 5 «Малыш» (ул. Трубников). Секция «Игрушки и канцелярские товары» предлагает санки детские по цене 4 рубля 50 коп., 5 рублей 10 коп. и 5 рублей 70 коп., санки-ледянки по цене 2 рубля, велосипеды детские «Тулячок» по цене 37 рублей 50 коп., кукол разных размеров отечественного производства; кукол — героев сказок и мультфильмов, выполненных из искусственного меха ярких расцветок.

Секция «Товары для мальчиков» предлагает санки хлопчатобумажные с 27 по 40 размер, носки хлопчатобумажные различных расцветок с 16 по 20 размер, тапки разных фасонов из овчины.

Секция «Товары для девочек» предлагает платья хлопчатобумажные с 24 по 40 размер.

Посетите наши магазины!

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий продолжает прием на 6-месячные курсы экскурсоводов. Дни занятий — понедельник, четверг с 18 часов. Плата за весь курс обучения 30 рублей. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 82—2, телефон 2-47-66.

Автошкола ВДОАМ проводит набор на курсы шоферов-любителей. Начало занятий 9 февраля. Запись производится по адресу: ул. Трубников, 28, тел. 2-34-63.

Аттестат о среднем образовании № 551264 считать недействительным.



Горбытуправление
объявляет набор на
6-месячные курсы
«Макраме». За время обучения вас научат плести панно, сумки, бижутерию, шторы и много других нужных и красивых вещей для дома.

Организационное собрание состоится 7 февраля в 12 и 18 часов по адресу: ул. Емлина, 20-б, кв. 1. Справки по телефону 2-23-36.

Первоуральский горпищеторг выражает искреннее соболезнование старшему мастеру Первоуральского профессионального торгово-кулинарного училища Валентине Ильиничне Хлебниковой по поводу смерти ее мужа

ХЛЕБНИКОВА
Александра Васильевича.

Коллектив торгово-кулинарного училища выражает глубокое соболезнование старшему мастеру Хлебниковой Валентине Ильиничне по поводу смерти ее мужа

ХЛЕБНИКОВА
Александра Васильевича.

Коллектив средней школы № 6 выражает глубокое соболезнование директору школы Геннадью Васильевичу Хлебникову по поводу смерти его брата

ХЛЕБНИКОВА
Александра Васильевича.

АНКЕТА АБОНЕНТА

Уважаемый товарищ!

В целях улучшения обслуживания населения г. Первоуральска трест Первоуральскмежрайгаз просит вас ответить на следующие вопросы:

1. Устраивает ли вас время проведения инструктажа в техническом кабинете треста? Ваши предложения.

2. Инструктаж абонентов по правилам пользования газовыми приборами проводится в понедельник в 13 часов, во вторник в 13 и 18 часов, в среду в 9 и 13 часов, в четверг в 13 и 18 часов. Инструктаж по правилам пользования портативной газовой аппаратурой проводится в понедельник в 9 часов.

3. Устраивает ли вас порядок проведения работ по годовому плановому ремонту внутридомового газового оборудования? Ваши предложения.

4. Годовой плановый предупредительный ремонт внутридомового газового оборудования проводится один раз в год в дневное время. Объявление о проведении работ с указанием времени вывешивается за двое суток, все работы в подъезде пятиэтажного жилого дома проводятся в течение часа.

5. Что следует предпринять для сокращения потерь времени при доставке баллонов с газом по заявкам абонентов? Ваши предложения.

6. Ваши предложения по улучшению работы газовой службы города.

Вырезанную и заполненную анкету просим прислать по адресу: 623101, г. Первоуральск, пр. Космонавтов, 21, технический кабинет, с пометкой на конверте «Анкета».

В субботу, 29 января, в магазине «Рыбы океанических пород» потерян пакет с деньгами и квитанции на подписные издания. Просьба нашедшего вернуть их по адресу, указанному в квитанциях, за вознаграждение.